

特朗普与首席大法官“开战”

前总统奥巴马“躺枪”



←11月20日,特朗普在白宫外对记者发表评论。



首席大法官罗伯茨

均为观察者网图片

本报讯 据新京报11月22日消息,美国联邦最高法院首席大法官约翰·罗伯茨谴责总统特朗普批评美国第九巡回上诉法院后,特朗普当地时间21日予以反击。

特朗普20日称,“每个案子都由第九巡回法院裁定,这是不合适的”。他说:“这是‘奥巴马法官’。”此前,特朗普发行政令,拒绝非法从墨西哥进入美国的移民申请庇护。第九巡回法院下级法院、加州北方区法院法官乔恩·蒂格19日暂时否决“庇护申请限制令”生效。

第九巡回法院还曾否决特朗普旅行范围禁令,允许大家庭难民成员中的祖父母及其他特定范畴的难民,在不受旅行禁令限制的前提下进入美国。特朗普曾多次批评第九巡回法院。

“奥巴马法官”的说法激怒了罗伯茨。“我们没有奥巴马法官、特朗普法官、布什法官和克林顿法官,”罗伯茨说,“我们有的是一群非常敬业的法官,他们在尽全力确保平等上诉权利。我们都应该感谢独立司法机构。”

“不好意思,大法官约翰·罗伯茨,你们确实有‘奥巴马法官’,”特朗普21日在推特上说,“他们的观点与保障国家安全的人有很大不同。”

“如果第九巡回法院是‘独立司法机构’的话,那就太好了,但为何有如此多(针对边境与安全)的案件在该法院提起诉讼,然后又被推翻了呢?”特朗普说,“请仔细研究案件数量,他们(多得)令人震惊!我们需要保障与安全,但该法院的裁定让我们变得不安

全! 这非常危险,而且太不明智了!”

媒体评论称,这是美国联邦司法部门的领袖第一次批评美国总统,而美国总统向首席大法官“开火”更是史无前例。

第九巡回法院是美国13个联邦上诉法院之一。在上任数月后,特朗普就曾表示要解散美国西部多个地区的巡回法院,包括加利福尼亚、亚利桑那等关键边境州和关岛。

罗伯茨是保守派首席大法官。2005年9月,他由小布什总统提名,参议院批准通过,就任美国联邦最高法院第17任首席大法官。

19日,美国地方法官乔恩·蒂格否决了特朗普的移民庇护禁令。特朗普9日签署的这项命令规定,任何没有从官方口岸入境

美国的移民都没有资格获得庇护。禁令发布后,美国公民自由联盟和宪法权利中心提起了诉讼。在听证会上,美国公民自由联盟律师格勒恩特说,这一命令显然与《移民和国籍法》相抵触。移民法允许任何在美国的人寻求庇护,无论他们如何进入美国。

蒂格法官表示,特朗普的这项禁令与移民法和国会表达的意图有“不可调和的矛盾”,因此对特朗普的命令颁布了临时禁令。

20日,特朗普在白宫外对记者发表了措辞激烈的评论,强烈谴责了第九巡回上诉法院和蒂格法官,并预测自己将在最高法院赢得上诉。

蒂格于2012年被当时的总统奥巴马提名为加利福尼亚州北部地区地方法院的法官。(于音)

新加坡财长王瑞杰或成李显龙接班人

本报讯 新加坡执政党人民行动党周五迎来高层人事大调整,宣布党内最高决策机构中央执行委员会改选结果。现任财政部长王瑞杰有极大可能会被任命为第一助理秘书长。外界普遍认为,出任第一助理秘书长的人将成为李显龙接班人,成为新加坡下任总理。

按照新加坡第二任总理吴作栋在社交媒体上的说法,李显龙的接班人要在2018年内确定。2018年1月4日,由16名部长及高级政务部长组成的新加坡第四代领导班子发表联合声明,表示会在适当时机从团队中选出一名接班人。

据多家媒体介绍,人民行动党秘书长由李显龙担任,目前第一助理秘书长的角逐者缩小到两人,包括57岁的财政部长王瑞杰以及49岁的贸易工业部长陈振声。消息人士称,种种迹象显示,王瑞杰出任第一助理秘书长的呼声最高。(观察)

美韩将缩小明年“秃鹫”军演规模

据新华社华盛顿11月21日电(记者朱东阳 刘晨)美国防部长马蒂斯21日说,为避免干扰与朝鲜半岛无核化相关的外交活动,美韩两国将缩小明年春季的“秃鹫”联合军演规模。

马蒂斯当天在五角大楼对媒体表示,美韩正在调整“秃鹫”军演规模,以避免损害相关外交努力。

同一天,美国国务卿蓬佩奥在接受美国媒体采访时表示,美朝的对话过程将会很长,但对话正在取得进展,美方对朝鲜弃核没有时间表。

欧委会再次认定意预算草案违规

新华社布鲁塞尔11月21日电(记者王子辰)欧盟委员会21日再次认定意大利政府提出的2019年预算草案财政赤字过高,违反欧盟规定,并指出将对此启动惩戒程序。

意大利政府10月曾向欧盟提交了预算草案。欧委会认为这一草案财政赤字过高、严重违规。意大利政府前不久提交的修改后的预算草案只有轻微改动,并未在赤字问题上妥协。

意大利政府近期提出的预算草案里,设定明年的财政赤字占GDP的2.4%,欧委会认为这一比例过高。

英国“博士间谍”被判处终身监禁

据新华社迪拜11月21日电(记者苏小坡)阿拉伯联合酋长国阿布扎比联邦上诉法院21日判处英国人马修·赫奇斯终身监禁,罪名是为他国从事危害阿联酋军事、经济和政治安全的间谍活动。

英国外交大臣亨特当天在社交媒体上表示,英国方面没有看到任何能支持对赫奇斯指控的证据,这一判决令人无法接受,此事将带来严重外交后果。

赫奇斯现年31岁,是英国杜伦大学在读博士生。今年5月5日,他在结束为期两周的阿联酋之行时在迪拜机场被捕。法院称,赫奇斯以学术研究人员身份来到阿联酋,获取机密情报并伺机提供给他国。

严防中美洲移民

美边防部队被允许在某些情况下动武

本报讯 美国国防部长马蒂斯当地时间11月21日表示,他已经得到授权,将赋予美墨边界的美军军队更大权力,以保护驻守当地的官员。

当地时间20日晚间,白宫幕僚长凯利签署了一项“内阁命令”,允许被部署到美墨边境的数千名美军执行一些执法任务,

并在某些情况下使用武力。该命令主要针对近期来自中美洲的移民潮。

备忘录称,“国防部军事人员”可以“执行国防部长认为合理必要的军事保护活动”,以保护自己 and 所有美国海关及边境保护局人员,包括“展示或使用武器(有必要时包括致命武器)”

“控制人群”“临时拘留”和“粗略搜查”。

马蒂斯21日证实,他已经获得授权,不过会等候国土安全部的要求才会决定如何使用这项权力。

马蒂斯称,根据国土安全部的要求,美军可能获授权暂时拘留移民,但无权逮捕他们。(中新)

美军将移民交给边界官员时,仅获准拘留几分钟。他还称,军队能够使用盾牌和警棍保护边界官员,但没有武装,不会配枪。

目前,大约有5800名现役部队和2100名国民警卫队士兵驻扎在南部边境的各个地区。

(中新)

外交部:

美官员暗示把中国“开除”出世贸组织系“痴人说梦”

据新华社北京11月22日电(记者马卓言)外交部发言人耿爽22日表示,美国官员暗示把中国“开除”出世贸组织(WTO)注定是“痴人说梦”,暴露出美方强权霸凌的嘴脸和唯我独尊的心态。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,21日,美国白宫经济顾问委员会主席哈西特表示,中国作为WTO成员“行为不端”,并称要考虑是否把中国“开除”出WTO。有分析指出,美方的发言具有暗示的意味。中方对此有何评论?

“WTO是多边机构,不是美国一家开的。WTO成员是

平等的,也不是美国一家说了算的。美方个别人暗示将中国‘开除’出WTO,虽然注定是痴人说梦,但它也暴露出美方强权霸凌的嘴脸和唯我独尊的心态。”耿爽说。

他说,中国加入WTO以后,积极履行承诺。今年7月,WTO对中国进行了贸易政策审议,包括WTO总干事在内的各方普遍积极评价中国对多边贸易体制的支持和贡献,高度赞赏中方在WTO中与日俱增的作用。

耿爽表示,中方致力于构建开放型世界经济,坚定支持以WTO为核心的多边贸易体制。

世贸组织同意设专家组 审查美国钢铝关税措施

据新华社日内瓦11月21日电(记者凌馨)世界贸易组织争端解决机构21日召开会议,同意中国、欧盟、加拿大、墨西哥、挪威、俄罗斯和土耳其7个世贸组织成员的要求,设立专家组审查美国今年3月宣布的钢铝关税措施,以确认该措施是否违反世贸组织规则。

美国总统特朗普3月8日宣布,由于进口钢铁和铝产品危害美国“国家安全”,美国将对进口钢铁和铝产品分别征收25%和10%的关

税。特朗普政府针对大多数经济体钢铝产品的关税措施于3月23日正式生效,对欧盟、加拿大和墨西哥钢铝产品的关税措施于6月1日开始生效。

在10月29日举行的世贸组织争端解决机构会议上,上述7个成员提出,美国钢铝关税措施实质上是保障措施,并要求设立专家组就此措施是否违反世贸组织相关规定进行审查。在21日的会议上,他们再次提出这一申请。